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Introducere 

 
De ce acest Ghid? 

 
Pentru că piața muncii din România s‐a schimbat radical. Oamenii buni nu mai „vin” singuri — trebuie să 
îi atragi, să îi convingi și apoi să îi păstrezi. Iar asta nu se face cu anunțuri stereotipe, procese greoaie și 
promisiuni vagi, ci cu strategie, brand de angajator și execuție impecabilă de la primul contact până după 
primele 90 de zile. 
 
Acest ghid este pentru tine dacă: 
 
➤ conduci o echipă și vrei candidați relevanți, nu doar CV‐uri; 
 
➤ ești un departament de HR și ai nevoie de proceduri, șabloane, checklisturi și exemple reale; 
 
➤ ești antreprenor și ai nevoie de un sistem simplu, repetabil, care să funcționeze fără să‐ți consume toată 

energia. 
 
Nu vei găsi teorie încâlcită. Vei găsi instrumente concrete: cum definești profilul (Matricea poziției), cum 
scrii anunțuri care atrag, cum filtrezi rapid, cum intervievezi strategic, cum validezi prin teste, cum nego‐
ciezi oferta, cum faci onboarding și cum măsori ce contează. 
 
u Cum s‐a schimbat recrutarea în ultimii 10 ani 
 
De la „postăm anunțul” la „activăm comunități” 
– Site‐urile de joburi nu mai sunt suficiente. LinkedIn, Instagram, TikTok, grupurile de nișă și recomandările 

interne sunt acum canale esențiale. 
 
De la CV la portofoliu & simulări 
– Companiile câștigă timp și calitate cu teste scurte, simulări și challenge‐uri practice. „Arată cum lucrezi” 

bate „spune ce știi”. 
 
De la feeling la date 
– KPI, precum time to hire, cost per hire, source of hire, quality of hire și retention au devenit busola pro‐

cesului. 
 
De la „secretomanie” la transparență 
– Candidații compară oferte, citesc recenzii, pun întrebări directe despre salariu, flexibilitate și cultură. 

Brandul de angajator se construiește public. 
 
De la „one size fits all” la personalizare 
– Mesajele generice nu mai funcționează. Reușesc companiile care comunică uman, adaptat pe canal, rol 

și senioritate. 
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De la procese greoaie la automatizare & AI 
– ATS (Applicant Tracking System), interviurile video on‐demand, scoringul asistat de AI și programările 

automate eliberează timp pentru ceea ce contează: relația cu oamenii. 
 
De la ignorarea contextului la conformitate & incluziune 
– GDPR, întrebări interzise, perioadă de probă, oferte corecte, diversitate & incluziune — toate sunt acum 

părți definitorii ale recrutării moderne. 
 
u Ce vei obține dacă urmezi acest ghid pas cu pas 
 
➤ Claritate: vei ști exact pe cine cauți și cum arată candidatul potrivit (nu „omul bun la toate”); 
➤ Anunțuri care atrag: șabloane, exemple și formulări testate care aduc aplicări relevante; 
➤ Viteză și obiectivitate: grile de evaluare, scripturi de interviu, teste și simulări relevante; 
➤ Decizii mai bune: echilibru între date și intuiție, fișa finalistului, checklist înainte de ofertă. 
➤ Rată de acceptare mai mare: tactici de ofertare și negociere care respectă valoarea postului și a candi‐

datului; 
➤ Onboarding care reduce fluctuația: plan pe 90 de zile, buddy system, feedback structurat; 
➤ Măsurare și îmbunătățire continuă: set de KPI, rapoarte simple, lecții aplicabile imediat; 
➤ Kit complet de lucru: anexe cu modele de anunțuri, fișe de interviu, teste, formulare, tooluri gratuite și 

checklistul întregului proces. 
 
Pe scurt: vei transforma recrutarea dintr‐o loterie într‐un sistem repetabil, care aduce constant oameni buni 
și îi transformă în colegi loiali. Iar tu vei câștiga timp, claritate și rezultate.  
 
Hai să începem! 
 

Capitolul 1. Fundația – Ce înseamnă o recrutare eficientă azi 
 
Imaginează‐ți că îți pregătești echipa pentru un nou proiect important. Ai deadline‐uri strânse, presiunea 
e mare, iar cineva îți spune: 
„Trebuie să aducem un om nou, rapid.” 
 
Ce faci? Postezi un anunț standard și aștepți să apară candidații? 
 
Dacă răspunsul e „da”, ești în zona de recrutare reactivă. Și aici începe problema: de cele mai multe ori, oa‐
menii care „se nimeresc” să aplice nu sunt cei de care ai cu adevărat nevoie. 
 
➤ Recrutarea de azi nu mai seamănă deloc cu cea de acum 10 ani. 
Oamenii nu mai aplică doar pentru un salariu. Vor sens, echilibru, autonomie și respect. 
 
Companiile care continuă să recruteze prin anunțuri seci, fără personalitate, se miră că nu mai primesc 
CV‐uri. 
 
➤ Recrutarea modernă nu este doar despre ocuparea posturilor. 
Este despre construirea unei relații între două părți care se aleg reciproc. 
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„Un proces de recrutare eficient nu înseamnă doar să găsești repede pe cineva, ci să alegi corect pe 
cineva care va rămâne.” 
 
Azi, recrutarea nu mai înseamnă „hai să punem un anunț și vedem cine vine”. Înseamnă strategie, branding 
de angajator și claritate absolută asupra a ceea ce cauți. 
 
u Recrutare reactivă vs. proactivă 
 
Reactivă = aștepți să apară CV‐urile. Reacționezi la o nevoie urgentă. E ca și cum ai face cumpărături când 
îți e foame: alegi rapid și uneori greșit. 
 
Proactivă = îți construiești constant o rețea de talente, comunici permanent despre cultura ta organizațională, 
știi exact pe cine vrei să aduci în echipă. E ca și cum ai avea frigiderul mereu plin cu ingrediente bune. 
 

Ce înseamnă, concret, recrutarea proactivă? 
 
➤ Ai mereu în minte ce posturi vor fi deschise în următoarele luni. 
În HR modern, planificarea e totul. Dacă businessul tău știe că urmează să deschidă o fabrică sau să lanseze 
un nou produs, e clar că vei avea nevoie de oameni în plus. 
 
➤ Anticipează nevoile viitoare = când faci acest lucru, poți începe să cauți candidați potriviți chiar înainte 
de a avea bugetul aprobat.  
Astfel, când postul devine oficial, deja ai o listă de potențiali aplicanți. 
 
➤ Vorbește lunar cu managerii de departamente. Află ce proiecte urmează, ce abilități vor fi necesare. 
 
Exemplu: dacă știi că în 3 luni se lansează un nou produs digital, începe acum să construiești pipeline‐ul de 
specialiști IT și marketing. 
 
➤ Construiește relații cu potențiali candidați (networking, LinkedIn, conferințe). 
Participă la evenimente profesionale, scrie pe LinkedIn, urmărește talente din domeniul tău. 
Fii prezent fără să vinzi nimic imediat — doar conectează‐te autentic. 
 
Recrutarea nu trebuie să înceapă cu „Avem job, aplică acum!”. Poți să creezi relații cu oamenii chiar și 
atunci când nu ai o ofertă imediată. 
 
LinkedIn este o mină de aur – poți conecta oameni relevanți, le poți comenta postările și le poți trimite ar‐
ticole utile. La conferințe și evenimente de industrie, poți schimba cărți de vizită fără presiunea angajării. 
 

Exemplu practic: un HR din retail s‐a împrietenit cu mai mulți manageri de magazin prin conferințe lo‐
cale. Când a avut nevoie de un director zonal, unul dintre acei manageri a aplicat imediat, pentru că relația 
era deja creată. 
 
➤ Arată cultura organizațională din interior. 
Publică povești despre echipa ta, despre ce învățați unii de la alții, despre modul vostru de lucru. 
Candidații vor aplica mai ușor acolo unde simt că știu deja cum e atmosfera. 
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În 2025, candidații nu mai aplică la „un job”, ci la un brand. Ei caută să înțeleagă cum ar fi să lucreze la tine, 
ce valori ai, cum e atmosfera. 
 
Poți publica povești reale cu echipa ta, interviuri scurte cu angajați, imagini din birou sau chiar greșeli și lecții 
învățate. Candidatul vede autenticitate și se conectează mai ușor. 
 

Exemplu practic: o companie de software din Iași a început să facă mini‐vloguri cu titlul „O zi din viața 
lui Andrei – QA Engineer”. Postările au avut mai multe aplicații decât campaniile de recrutare plătite. 
 
u Employer branding: angajarea începe cu reputația 
 
Adevărul dureros? Oamenii buni nu aplică la orice job. Ei aleg. 
Iar ceea ce aleg nu e doar salariul, ci și brandul angajatorului. 
 
Înainte ca un candidat să aplice, te caută pe Google. 
Citește recenzii, intră pe site, vede ce postează echipa, caută pe „undelucram.ro” etc. 
Dacă nu găsește nimic, va merge mai departe. 
 
Employer branding‐ul nu se face doar cu bannere lucioase, ci cu autenticitate constantă. 
 

Elemente de employer branding la îndemână 
 
➤ Prezență activă pe LinkedIn și Instagram cu povești reale din companie 
 
Nu e nevoie de bugete mari. O poză cu echipa la un proiect, un scurt interviu cu un coleg sau un „behind 
the scenes” la un eveniment fac minuni. O fotografie de la o ședință de brainstorming sau o aniversare in‐
ternă poate spune mai mult decât 10 pagini de texte pompoase. 
Contează consecvența – dacă postezi doar o dată la 6 luni, oamenii uită de tine. 
 
➤ Testimoniale video cu angajații actuali 
 
Un video de 1‐2 minute cu un coleg care spune „Ce îmi place aici e că…” valorează mai mult decât 10 
postări corporate. Scurte, sincere, fără scenarii. 
Nu căuta perfecțiunea. Autenticitatea câștigă mereu. 
 
➤ Recenzii curate pe platforme precum undelucram.ro 
 
Mulți candidați verifică acolo înainte să aplice. Dacă vezi recenzii negative, nu le ignora. Răspunde elegant 
și arată că vrei să îmbunătățești lucrurile. 
O companie care tace la critici transmite aroganță. Una care răspunde transmite că îi pasă. 
 
➤ Transparență: arată cum e o zi obișnuită la voi, chiar dacă nu e perfectă 
 
Dacă oamenii văd doar poze cu baloane, party‐uri și teambuildinguri, nu vor crede. Arată și zilele normale – 
ședințe, lucrul de acasă, momente mai agitate. 
Candidații apreciază onestitatea și se vor identifica mai ușor cu realitatea voastră. 


